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OD WYDAWCY
Drodzy Czytelnicy,

Zieleń za oknem, śpiew ptaków oraz świeży zapach unoszący się w  powietrzu bez wątpienia 
zapowiadają nam zbliżającą się wiosnę. Przyroda budzi się do życia, a w nas samych pojawiają się 
nowe pokłady energii, zachęcające nas do działania. 

W ramach relacji z bieżącej działalności przedstawiamy Państwu wyniki naborów na podejmowanie 
oraz rozwijanie działalności gospodarczej, prezentujemy postępy w  realizacji grantów czy też 
informujemy o zdobyciu przez LGD nagrody w kategorii rozwój lokalny oraz nagrody specjalnej 
w  konkursie na projekty współpracy międzyterytorialnej. Wspomniane nagrody wiążą się 
z utworzoną Spółdzielnią Socjalną „Przedszkolaki To My”, której profil chcemy Państwu przybliżyć 
za pośrednictwem wywiadu z Prezesem Zarządu Spółdzielni, do przeczytania którego serdecznie 
zachęcamy. 

Warto również zapoznać się z pismem jakie wspólnie z lokalnymi grupami działania z całej Polski 
oraz z naszymi beneficjentami wysłaliśmy do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Odzew ten 
spowodowany jest naszymi obawami związanymi ze zmniejszeniem środków na działanie LEADER 
w kolejnym okresie programowania. 

Dla najmłodszych czytelników przygotowaliśmy konkurs oraz kolorowanki wraz z wycinankami. 
Natomiast Panie z  Kół Gospodyń Wiejskich podzieliły się swoimi przepisami na świąteczny 
stół wielkanocny, dlatego też nie pozostaje nam nic innego jak tylko kulinarnie zabłysnąć przed 
najbliższymi 😊.

Zachęcamy do lektury

Zespół LGD
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ŻYCZENIA

Niech Zmartwychwstanie Pańskie, które niesie  
odrodzenie duchowe, napełni wszystkich spokojem i wiarą,  

da siłę w pokonywaniu trudności  
i pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.

Błogosławionych Świąt Wielkiej Nocy!
Życzy Zarząd oraz pracownicy  

LGD „Korona Sądecka”

WAŻNA INFORMACJA!!!
ZMIANA NR TELEFONU

Przypominamy, że z dniem 01 lutego 2021 roku uległy zmianie numery telefonów  

do naszego Biura. Poniżej prezentujemy nowe numery:

• Biuro LGD „Korona Sądecka” – 18 54 80 255
• Biuro LGD „Korona Sadecka dla młodych” – 18 54 80 258
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WARSZTAT REFLEKSYJNY  
LGD „KORONA SĄDECKA”

PODPISANIE UMÓW Z GRANTOBIORCAMI

16 lutego br. LGD „KORONA 
SĄDECKA” przeprowa-
dziła warsztat refleksyjny, 

którego celem było podsumowa-
nie minionego roku pod względem 
wdrażania Lokalnej Strategii Roz-
woju. W  spotkaniu online uczest-

niczyli członkowie LGD, w  tym 
Zarządu i Rady decyzyjnej, pracow-
nicy biura oraz mieszkańcy. Łącznie 
w  warsztacie udział wzięło 20 osób 
zaangażowanych w debatę na temat 
procesu wdrażania Lokalnej Strate-
gii Rozwoju LGD „Korona Sądecka”. 

Warsztat prowadzony był w  drodze 
dyskusji w  oparciu o  dane groma-
dzone w ramach monitoringu przez 
pracowników biura. Uczestnikom 
dziękujemy za udział oraz zgłoszone 
uwagi.

Podpisanie umów z Grantobiorcami –
Grant „Czas wolny dla dzieci, młodzieży i seniorów”

Miło nam poinformować, 
że w  dniach 17.12.2020 r. 
i  04.01.2021 r. podpisali-

śmy kolejne umowy z  Grantobiorca-
mi w ramach projektu grantowego pn. 
Wykreowanie atrakcyjnej oferty czasu 
wolnego dla dzieci, młodzieży i  senio-
rów z  obszaru LGD „KORONA SĄ-
DECKA” na realizację następujących 
zdań grantowych:
1. 	 „Aktywne ferie zimowe”.
2. 	 Zabawy z Ekologią.
3.	 Organizacja zajęć pozaszkolnych 

dla dzieci i  młodzieży z  obszaru 
LGD Korona Sądecka.

4.	 „Razem zagrajmy” – Oferta czasu 
wolnego dla mieszkańców LGD.

5.	 Street Art. Organizacja warsztatów 
malarskich połączona z  tworze-
niem muralu.

6.	 „Narty dzieciom” – zimowisko dla 
dzieci i młodzieży z Gminy Cheł-
miec.

7.	 Z wodą za Pan brat! – nauka pływa-
nia dla dzieci i młodzieży z Gminy 
Chełmiec.
Łącznie dla 7 podmiotów dzia-

łających na obszarze LGD „KORO-
NA SĄDECKA” zostało przyznane 
106 035,00 zł z  następującym wy-
szczególnieniem: 
1.	 Gminny Ośrodek Kultury 

w Kamionce Wielkiej –  
kwota 5 925,00 zł.

2.	 Fundacja Nowa Galicja –  
kwota 10 654,00 zł.
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3.	 Fundacja HORYZONT360 –  
29 437,00 zł.

4.	 Gminna Biblioteka Publiczna 
w Kamionce Wielkiej –  
8 023,00 zł.

5.	 Gminny Ośrodek Kultury 
w Chełmcu – 7 207,00 zł.

6.	 Stowarzyszenie Gminny Klub 
Sportowy Iskry Chełmiec –  
30 000,00 zł.

7.	 Stowarzyszenie Aktywni Razem 
w Chełmcu – 14 789,00 zł.
Poprzez realizację przedmiotowych 

zadań nastąpi rozwój wysokiej jakości 
przestrzeni do życia oraz zostanie wy-
kreowana nowa oferta czasu wolnego 
dla dzieci, młodzieży i seniorów z ob-
szaru LGD „KORONA SĄDECKA”.

Wszystkim Grantobiorcom gratu-
lujemy i życzymy sukcesów w realiza-
cji ich zadań.

Dotychczas zrealizowane projekty 
przez Grantobiorców w  łącznej licz-
bie 53, pokazują że dzięki grantom 
mieszkańcy naszego obszaru mogą 
realizować swoje pasje, rozwijać ogól-
nodostępną infrastrukturę turystycz-
ną, rekreacyjną i kulturalną, aktywnie 
spędzać czas wolny ale i też poznawać 
i promować produkty, usługi lokalne, 
tradycję, kulturę oraz walory tury-
styczne i krajoznawcze.

Łącznie podpisaliśmy 60 umów 
z Grantobiorcami na realizację zadań 
grantowych na ogólną kwotę grantów 
1 260 429,00 zł.
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Z WIZYTĄ U NASZYCH GRANTOBIORCÓW

Pomimo, iż ostatni czas był okresem wyjątkowym, 
nasi grantobiorcy świetnie poradzili sobie w  czasie 
pandemii, a realizacja grantów w ramach projektów 

grantowych ruszyła pełną parą.
Z  przyjemnością prezentujemy Państwu zrealizowane 

projekty:

Zadania w ramach projektu pn. „Nowe produkty tury-
styczne obszaru LGD „Korona Sądecka”…” 
■■ Wykreowanie nowego produktu turystycznego – pa-
triotyczne śpiewanie na obszarze LGD „KORONA 
SĄDECKA” – grantobiorca Stowarzyszenie Promocji 
i Rozwoju Gminy Chełmiec

Zadania w  ramach projektu pn. „Poszerzenie oferty 
rekreacyjnej na terenie LGD „KORONA SĄDECKA” – 
rozwój infrastruktury wraz z organizacją zajęć rekreacyj-
nych dla mieszkańców obszaru LGD”
■■ Zakup i montaż siłowni zewnętrznej oraz wiaty w miej-
scowości Siołkowa Gmina Grybów wraz z organizacją 
zajęć sportowych i rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży 
z terenu LGD Korona Sądecka” – grantobiorcą Ochot-
nicza Straż Pożarna w Siołkowej

■■ „Stworzenie Eko-Centrum w  m. Piątkowa, Gmina 
Chełmiec” – grantobiorca Fundacja „Nowa Galicja”

■■ „Rozszerzenie oferty rekreacyjnej wśród mieszkańców 
Gminy Chelmiec” – grantobiorcą Stowarzyszenie Klub 
Seniora Pogodna Jesień w Librantowej
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■■ „Pamiętając o  przeszłości – tworzymy przyszłość” 
– grantobiorcą Towarzystwo Miłośników Kamionki 
Wielkiej

■■ „Biesiada Sądecka” – rekreacja historyczna na obszarze 
LGD „Korona Sądecka”– grantobiorcą Stowarzyszenie 
Aktywni Razem w Chełmcu

■■ „Niebo nad nami – Doposażenie obserwatorium astro-
nomicznego i  organizacja zajęć oraz obserwacji noc-
nego nieba. – grantobiorcą Gminny Ośrodek Kultury 
w Chełmcu

■■ Zajęcia rekreacyjne dla dzieci i  młodzieży z  obszaru 
LGD „Korona Sądecka”– grantobiorcą Towarzystwo 
Miłośników Muzyki, Mystków – Mszalnica

Zadania w  ramach projektu pn. „Organizacja zajęć 
i konkursów o tematyce proekologicznej wraz z utworze-
niem Kącika Małego Ekologa oraz Zielonego Zakątka”
■■ „Jestem-eko” – organizacja warsztatów tematycznych 
dla dzieci i młodzieży oraz konkursu ekologicznego po-
łączonego z wystawą – grantobiorcą Gminny Ośrodek 
Kultury w Chełmcu

■■ „Mała pszczoła i  ja” – warsztaty ekologiczne dla dzie-
ci w wieku przedszkolnym z obszaru LGD „KORONA 
SĄDECKA” – grantobiorcą Parafia Rzymskokatolicka 
pw. Św.Stanisawa Kostki w Niskowej
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■■ ZIELONY ZAKĄTEK KLIMKÓWKI – organizacja 
proekologicznego spotkania dla mieszkańców LGD 
„KORONA SĄDECKA” – grantobiorcą Stowarzyszenie 
Rozwoju Sołectwa Klimkówka

Zadania w ramach projektu pn. „Promocja przedsię-
biorczości na obszarze LGD „KORONA SĄDECKA”
■■ „Bądźmy przedsiębiorczy – cykl szkoleń tematycznych 
dla seniorów i  młodzieży z  obszaru LGD połączonych 
z wystawą prac i warsztatami na temat przedsiębiorczo-
ści” – grantobiorcą Gminny Ośrodek Kultury w Chełmcu

■■ Z  naturą za pan brat! – grantobiorcą Stowarzyszenie 
Miłośników Kamionki Małej

■■ „Promocja przedsiębiorczości lokalnej LGD Korona 
Sądecka poprzez stworzenie filmu promocyjnego i plat-
formy internetowej” – grantobiorcą Fundacja HORY-
ZONT360
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■■ „Przedsiębiorczość kluczem sukcesu” – promowanie 
przedsiębiorczości na obszarze LGD – grantobiorcą 
Gminna Biblioteka Publiczna w Kamionce Wielkiej

■■ „Wydanie publikacji na zasobach obszaru LGD „KO-
RONA SĄDECKA” mających wpływ na rozwój lokal-
nej przedsiębiorczości” – grantobiorcą Stowarzyszenie 
Rozwoju Sołectwa Klimkówka

■■ „Przedsiębiorcza i  piękna – cykl warsztatów tema-
tycznych połączona ze spotkaniem z doradcą zawodo-
wym” – grantobiorcą Stowarzyszenie Aktywni Razem 
w Chełmcu

Zadania w  ramach projektu pn. „Poszerzenie oferty 
kulturalnej na terenie LGD „KORONA SĄDECKA”

■■ Zakup strojów ludowych dla zespołów regionalnych 
obszaru LGD – grantobiorcą Gminny Ośrodek Kultury 
w Chełmcu
■■ Doposażenie w stroje Zespołu Regionalnego „Skalnik” 
oraz koncert kolęd w okresie świątecznym – grantobior-
cą Gminny Ośrodek Kultury w Kamionce Wielkiej

■■ Doposażenie Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy 
Grybów w  stroje pogórzańskie i  lachowskie – granto-
biorcą Stowarzyszenie Turystyczna Wieś Retro
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■■ Doposażenie orkiestry dętej w  stroje zakończone 
prezentacją ubioru podczas biesiady przy ognisku 
mieszkańców obszaru LGD „KORONA SĄDECKA” – 
grantobiorcą Towarzystwo Miłośników Muzyki, Myst-
ków-Mszalnica

■■ Oferta kulturalna Koła Gospodyń Wiejskich w Siołko-
wej – doposażenie i  utworzenie zespołu regionalnego 
przy KGW oraz organizacja warsztatów kulinarnych 
i występu promującego lokalne dziedzictwo ziemi gry-
bowskiej – grantobiorcą Koło Gospodyń Wiejskich 
w Siołkowej

■■ „Piękno, kultura i tradycja” – doposażenie w stroje Lu-
dowe Koła Gospodyń Wiejskich w Kamionce Wielkiej 
– grantobiorcą Koło Gospoyń Wiejskich w  Kamionce 
Wielkiej
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Zadania w ramach projektu pn. „Wykreowanie atrak-
cyjnej oferty czasu wolnego dla dzieci, młodzieży i senio-
rów z obszaru LGD „KORONA SĄDECKA”
■■ „Narty dzieciom” – zimowisko dla dzieci i  młodzie-
ży z  Gminy Chełmiec – grantobiorcą Stowarzyszenie 
Gminny Klub Sportowy Iskry Chełmiec

■■ „TOTUS TUUS” – koncert organowy dedykowany Ja-
nowi Pawłowi II – grantobiorcą Parafia Rzymskokato-
licka pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Grybowie

■■ Korona Sądecka w hołdzie Janowi Pawłowi II” – gran-
tobiorcą Stowarzyszenie Rozwoju Sołectwa Klimkówka
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ZWYCIĘSKIE PROJEKTY – WYNIKI NABORÓW

W dniu 21.12.2020 r. odbyło 
się posiedzenie Rady do-
tyczące oceny wniosków 

w  ramach naborów 2/2020 – Podej-
mowanie działalności gospodarczej, 

nr 3/2020 – Rozwijanie działalności 
gospodarczej. Poniżej prezentujemy 
listę wybranych projektów, miesz-
czących się w  limicie dostępnych 
środków. Wszystkim wnioskodaw-

com dziękujemy za udział w naborze, 
zwycięzcom gratulujemy i  życzymy 
szybkiego podpisania umów o  dofi-
nansowanie.

Lp.

Imię 
i nazwisko 

/ Nazwa 
Wniosko-

dawcy

Numer 
identyfi-
kacyjny 

producenta

Tytuł operacji

Data 
i godzina 
złożenia 
wniosku

Sygnatura 
wniosku 
nadana 
przez 
LGD

Wniosko-
wana kwota 

pomocy

Zgod-
ność  
z LSR

Liczba 
uzyska-

nych 
punktów 

w ra-
mach 
kryte-
riów 

wyboru

Operacja 
uzyskała 

minimalną 
liczbę 

punktów 
w ramach 

oceny 
spełnienia 
kryteriów 
wyboru

Ustalona 
kwota 

wsparcia

Forma 
wsparcia 
/ Inten-
sywność 
pomocy

Wskaza-
nie czy 

operacja 
mieści się 
w limicie 
środków 
podanym 
w ogłosze-
niu naboru 
wniosków

1 Eryka 
Salomon 076805781

Podjęcie działalności gospodarczej 
w zakresie produkcji i sprzedaży 
odzieży, bielizny oraz dodatków 
z jedwabiu przez pracownię 
krawiecką „Erisa”

30-11-2020 
godz. 
12:50

2/2020/8 60 000,00 zł Tak 14 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Tak

2
Michalik 
Marcin 
Kazimierz

076821530

Utworzenie firmy remontowo-
-budowlanej oraz zakup wysokiej 
jakości sprzętu do prac remonto-
wo-wykończeniowych

30-11-2020 
godz. 
8:10

2/2020/7 60 000,00 zł Tak 12 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Tak

3
Falowska 
Monika 
Karolina

076808026

Rozpoczęcie działalności go-
spodarczej przez osobę z grupy 
defaworyzowanej poprzez zakup 
nowych urządzeń i usług

03-12-2020 
godz. 
9:40

2/2020/9 60 000,00 zł Tak 12 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Tak

4

Maksymi-
lian Prze-
mysław 
Zięba

076810135

Utworzenie działalności gospo-
darczej na obszarze LGD „Korona 
Sądecka” w zakresie innowa-
cyjnych uslug mobilnego studia 
nagrań

24-11-2020 
godz. 
8:00

2/2020/1 60 000,00 zł Tak 11 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Tak

5
Katarzyna 
Elżbieta 
Kruczek

076814790

Utworzenie nowej działalności 
gospodarczej na obszarze LGD 
„Korona Sądecka” w zakresie 
innowacyjnych usług badań i 
pomocy psychologicznej

25-11-2020 
godz.  
8:05

2/2020/5 60 000,00 zł Tak 10 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Tak

6
Arkadiusz 
Mateusz 
Mróz

076717046
Utworzenie nowej działalności 
gospodarcze, polegającej na 
świadczeniu usług noclegowych

24-11-2020 
godz. 
8:05

2/2020/2 60 000,00 zł Tak 7 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Nie

7
Artur 
Wiesław 
Matysiak

078636594

Utworzenie nowej działalności go-
spodarczej w zakresie mobilnych 
usług fizjoterapeutycznych oraz 
masażu leczniczego na terenie 
gmin z obszaru LGD „Korona 
Sądecka”

08-12-2020 
godz. 
8:10

2/2020/11 60 000,00 zł Tak 5 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Nie

8
Oskar 
Jakub 
Trzeszczoń

076823850
Shredtopia – Innowacyjne szko-
lenia sportowe z wykorzystaniem 
lokalnego potencjału

08-12-2020 
godz.  
9:40

2/2020/12 60 000,00 zł Tak 5 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Nie

9 Anna 
Ślęzak 076308675

Uruchomienie działalności go-
spodarczej w zakresie świadczenia 
usług fotograficznych

24-11-2020 
godz. 
8:40

2/2020/4 60 000,00 zł Tak 4 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Nie

10 Marek 
Geniec

Uruchomienie działalności 
usługowej tj. prowadzenie usług 
gastronomicznych oraz sprzedaż 
spożywczych produktów regio-
nalnych

27-11-2020 
godz. 
8:10

2/2020/6 60 000,00 zł Tak 4 Tak 60 000,00 zł Premia/ 
100% Nie

Lista operacji wybranych  
Nabór wniosków nr 2/2020 – Podejmowanie działalności gospodarczej

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”
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Lp.

Imię 
i nazwisko 

/ Nazwa 
Wniosko-

dawcy

Numer 
identyfi-
kacyjny 

producenta

Tytuł operacji

Data 
i godzina 
złożenia 
wniosku

Sygnatura 
wniosku 
nadana 
przez 
LGD

Wniosko-
wana kwota 

pomocy

Zgod-
ność  
z LSR

Liczba 
uzyska-

nych 
punktów 

w ra-
mach 
kryte-
riów 

wyboru

Operacja 
uzyskała 

minimalną 
liczbę 

punktów 
w ramach 

oceny 
spełnienia 
kryteriów 
wyboru

Ustalona 
kwota 

wsparcia

Forma 
wsparcia 
/ Inten-
sywność 
pomocy

Wskaza-
nie czy 

operacja 
mieści się 
w limicie 
środków 
podanym 
w ogłosze-
niu naboru 
wniosków

1

Grupa 
HARPER 
Spółka z 
ograni-
czoną 
odpowie-
dzialnością 
Spółka 
Komandy-
towa

071479802

Rozwój przedsiębiorczo-
ści poprzez utworzenie 
„Domu Spokojnej Starości” 
odpowiadającego na potrzeby 
podopiecznych oraz Seniorów 
z obszaru LGD „Korona 
Sądecka”

07-12-2020 
godz. 
12:54

2/2020/2 177 233,00 zł Tak 15 Tak 177 233,00 zł
Refun-
dacja/ 
70%

Tak

2

AF-Kon-
strukcje 
Filipowicz 
Andrzej

076809505

Zakup innowacyjnego pod-
nośnika teleskopowego 360° 
wpływającego bezpośrednio na 
rozwój usług firmy AF- Kon-
strukcje oraz wprowadzenie 
nowej usługi tj. wypożyczania 
sprzętu specjalistycznego

08-12-2020 
godz. 
11:10

3/2020/3 296 900,00 zł Tak 15 Tak 296 900,00 zł
Refun-
dacja / 

69%
Nie

Lista operacji wybranych  
Nabór wniosków nr 3/2020 – Rozwijanie działalności gospodarczej

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”

NASZE STARANIA O WIĘKSZE WSPARCIE 
FINANSOWE DLA OBSZARU  
„LGD KORONA SĄDECKA”

Dobiega końca okres progra-
mowania na lata 2014-2020. 
LGD „Korona Sądecka” 

ogłosiła już wszystkie z  zaplanowa-
nych naborów. Obecnie na poziomie 
krajowym prezentowane są projekty 
dokumentów określających przyszłą 
perspektywę finansową. Z  wielkim 
niepokojem obserwujemy znaczą-
cy spadek środków na działanie 
LEADER. Ale nie poddajemy się 
bez walki. Stąd wspólnie z  lokalny-
mi grupami działania z  całej Polski 
oraz z  naszymi beneficjentami wy-
słaliśmy do Ministerstwa Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi pisma o następującej 
treści:

W ramach PROW 2014-2020 dzię-
ki wsparciu lokalnych grup działania 

na obszarach wiejskich na koniec 
sierpnia 2020 r. powstało:
■■ 8 526 miejsc pracy,
■■ 4 328 nowych firm,
■■ 3 749 obiektów infrastruktury tu-
rystycznej i rekreacyjnej,
■■ 863 km ścieżek rowerowych i szla-
ków turystycznych.
Istotne wsparcie ze strony LGD 

skierowane zostało również na przed-
sięwzięcia o  charakterze nie inwesty-
cyjnym. Ponad 4000 grantobiorców, 
wśród których były koła gospodyń 
wiejskich, parafie, organizacje poza-
rządowe, grupy nieformalne, realizo-
wało działania służące kultywowaniu 
tradycji, podnoszeniu świadomości 
społecznej między innymi o koniecz-
ności ochrony środowiska, przeciw-

działaniu wykluczeniu społecznemu, 
aktywizacji i  integracji mieszkańców 
oraz wiele innych.

Są to liczby pokazujące jak bar-
dzo istotny wkład w rozwój obszarów 
wiejskich w  ostatnich latach miały 
lokalne grupy działania. Pomimo, że 
udało się tak wiele, obszary wiejskie 
i ich mieszkańcy nadal wymagają zna-
czącego i systematycznego wsparcia.

W  obecnym okresie programo-
wania na Działanie 19 LEADER Pro-
gramu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
na lata 2014-2020 przeznaczona była 
kwota ok. 787 mln. €. Zgodnie z infor-
macjami zawartymi w  rozdziale Plan 
finansowy projektu Planu Strategicz-
nego dla Wspólnej Polityki Rolnej na 
działanie LEADER w nowym okresie 
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NAGRODY  
DLA LGD ORAZ 
CERTYFIKAT  
ZNAKU 
JAKOŚCI 
EKONOMII  
SPOŁECZNEJ 
I SOLIDARNEJ

programowania zostanie przeznaczo-
nych 5% budżetu II filaru Wspólnej 
Polityki Rolnej, to jest 231 mln. €. 

Jest to kwota znacznie mniejsza 
od dotychczas dostępnej, dzięki któ-
rej powstało m.in. tak dużo miejsc 
pracy, nowych firm, obiektów infra-
struktury turystycznej i  rekreacyj-
nej, czy też realizowano inne dzia-
łania wzmacniające więzi społeczne 
mieszkańców wsi, kultywujące dzie-
dzictwo historyczno-kulturowe, 
wspierające koła gospodyń wiejskich 
licznie rejestrowane w ostatnim cza-
sie w ARiMR.

Zwróciliśmy uwagę, że zgodnie 
z założeniami projektu PS WPR w ra-
mach działania LEADER przewidzia-

no szerszy w stosunku do dotychcza-
sowego katalog operacji, które mogą 
uzyskać wsparcie w  ramach realizo-
wanych przez LGD lokalnych strategii 
rozwoju. Ponadto działanie LEADER 
będzie, odmiennie niż dotychczas, je-
dynym działaniem w ramach którego 
gminy będą mogły finansować inwe-
stycje istotne dla społeczności lokal-
nej z punktu widzenia rozwoju obsza-
rów wiejskich.

Należy podkreślić, że w  podda-
nym konsultacjom projekcie PS WPR 
LEADER jest jedynym działaniem, 
w  ramach którego będzie możli-
we wsparcie na tworzenie nowych 
miejsc pracy na obszarach wiejskich 
w  nowopowstałych lub istniejących 

przedsiębiorstwach nie związanych 
z rolnictwem. 

Zwróciliśmy się do Ministra, iż 
mając na uwadze dotychczasowe osią-
gnięcia LGD i  ich wpływ na rozwój 
naszego obszaru jak również brak in-
nych działań w  Planie Strategicznym 
dla WPR skierowanych na wsparcie 
inwestycji przedsiębiorców i  gmin 
zwracamy się do niego z  uprzejmą 
prośbą o alokowanie w Planie Strate-
gicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej 
10% budżetu przeznaczonego na II fi-
lar Wspólnej Polityki Rolnej.

Mamy nadzieję, iż odzew ten przy-
niesie pozytywny skutek oraz tak po-
trzebną pomoc finansową dla naszego 
obszaru.

Przyjemnie nam Państwa poin-
formować o  zdobyciu nagro-
dy w  kategorii rozwój lokalny 

oraz nagrody specjalnej w  konkursie 
na projekty współpracy, za projekt 
współpracy międzyterytorialnej pt. 
Kreator Przedsiębiorczości, który to 
projekt LGD „Korona Sądecka” re-
alizowała we współpracy z  LGD-ami 
z całej Polski. Projekt realizowany był 
w latach 2018-2020, a w jego ramach 
LGD „Korona Sądecka” m.in utwo-
rzyła Spółdzielnie Socjalną „PRZED-
SZKOLAKI TO MY”. Jest to dla nas 
wielka radość oraz satysfakcja z  do-
brze wykonanej pracy. Dziękujemy 
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wszystkim, którzy przyczynili się do re-
alizacji tego projektu oraz zaangażowania 
w rozwój naszego obszaru.

Dodatkowo informujemy, że utworzo-
na przez LGD „KORONA SĄDECKA” 
oraz Gminę Chełmiec Spółdzielnia So-
cjalna „Przedszkolaki To My” uzyskała 
Certyfikat Znaku Jakości Ekonomii Spo-
łecznej i Solidarnej 2020 w kategorii „De-
biut Roku”. To dla nas duże wyróżnienie 
ale też zobowiązanie by nieustannie pod-
nosić jakość świadczonych usług w  ob-
szarze edukacji przedszkolnej. Dziękuje-
my wszystkim, którzy poprzez sumienne 
wypełnianie obowiązków przyczyniają 
się do budowania marki naszej placówki. 
Niezmiennie zapraszamy do współpracy 
i współdecydowania o rozwoju lokalnym.

ROZMOWA Z PREZESEM ZARZĄDU SPÓŁDZIELNI 
SOCJALNEJ „PRZEDSZKOLAKI TO MY”  
NA TEMAT KIERUNKÓW ROZWOJU

Spółdzielnia Socjalna „Przed-
szkolaki To My!” uzyskała Certyfikat 
Znaku Jakości Ekonomii Społecznej 
i Solidarnej 2020 w kategorii „Debiut 
Roku”. Stąd też o samej spółdzielni jak 
i  o  jej planach rozwojowych rozma-
wiamy z Prezesem Zarządu Spółdziel-
ni Socjalnej „Przedszkolaki To My” – 
Panem Marcinem Bulanda.

Proszę powiedzieć jak długo dzia-
łacie już Państwo jako spółdzielnia 
oraz czym się ona zajmuje?

Jako spółdzielnia działamy już od 
roku, prowadząc przedszkole integra-
cyjne Bajkowa Kraina w  Biczycach 
Dolnych. Jest to przedszkole języko-
wo-muzyczne, w  którym aktywnie 
staramy się wspierać rozwój naszych 
maluszków. Jako przedszkole integra-
cyjne, uczy ono również dzieci wrażli-
wości na drugiego człowieka. 

Naszym priorytetem jest maksy-
malne wykorzystanie potencjału dzie-
ci przy jednoczesnym zapewnieniu im 
poczucia bezpieczeństwa i przestrzeni 
do zabawy. 

Można powiedzieć, że na rynku 
istnieje silna konkurencja. Jak sobie 
Państwo z tym radzicie? Co wyróżnia 
Waszą ofertę na rynku? 

Przede wszystkim szereg zajęć do-
datkowych oraz przystępna cena cze-
snego. Jesteśmy jedynym przedszkolem 
na Sądecczyźnie, w  którym prowadzi 
się zajęcia z języka włoskiego dla dzie-
ci. Oprócz tego rytmika, nauka języka 
angielskiego, zajęcia muzyczne z  ele-

mentami nauki gry na instrumencie, 
czy też zajęcia z gimnastyki ogólnoro-
zwojowej to tylko niektóre z oferowa-
nych fakultetów. Nie bez znaczenia są 
też koszty jakie rodzice muszą ponieść 
za przedszkole dla swoich dzieci, a  te 
u nas są stosunkowo niewielkie. 

Jaką ma pan wizję rozwoju spół-
dzielni? Co jeszcze zostało do osią-
gnięcia?

Pomysłów jest wiele i  oczywiście 
nie chciałbym ich od razu wszystkich 
zdradzać. Niemniej jednak przymie-
rzamy się do połączenia działalno-
ści przedszkola z  domem seniora, co 
z pewnością będzie pewną innowacyj-
nością na naszym terenie. Obserwując 
podobne rozwiązania w  innych kra-
jach takie połączenia dają obopólną 
korzyść. Zapał naszych seniorów oraz 
ich mądrość życiowa jest wartością, 
którą należy wykorzystywać.

Bardzo ambitne plany. Pozostaje 
nam więc życzyć Państwu powodzenia 
i wytrwałości w osiągnięciu założonych 
celów. Dziękuję bardzo za rozmowę.

 Dziękuję.
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BUDUJEMY WSPÓLNĄ TOŻSAMOŚĆ!  
– zadanie w 5. edycji Budżetu Obywatelskiego  
Województwa Małopolskiego dopuszczone do głosowania!!!

PROPOZYCJA ODPOCZYNKU  
NA OBSZARZE LGD „KORONA SĄDECKA”

Miło nam poinformować 
Państwa, iż zadanie pt. 
BUDUJEMY WSPÓLNĄ 

TOŻSAMOŚĆ! złożone przy współ-
pracy z LGD „Korona Sądecka” w ra-
mach 5. Edycji Budżetu Obywatel-
skiego Województwa Małopolskiego 

znalazło się na wstępnej liście zadań, 
które rekomenduje się dopuścić do 
głosowania mieszkańców. Głosowanie 
to na chwilę obecną zostało ustalone 
na okres od 1-31 maja br. W związku 
z  powyższym jesteśmy pełni nadziei, 
iż dzięki Państwa poparciu oraz zaan-

gażowaniu w liczny udział w głosowa-
niu uda się nam wygrać, a tym samym 
zrealizować coś dla wspólnego dobra.

Z góry dziękujemy za każdy odda-
ny głos!

Akademia Tenisa Janusz Stanek

Ranczo Przyjaciół Przyrody

CSZ Ptaszkowa CSZ Ptaszkowa – park linowy

Sądecki Bartnik –  
domki do apiterapii

Czarna Kępica

Stara Baśń Warownia Stara Baśń – wnętrzaAstro Centrum Chełmiec

Panorama z Białowodzkiej Góry 
Kaplica na Rozdzielu
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NOWA KSIĘGA WIZUALIZACJI ZNAKU  
PROW 2014-2020

Przypominamy, iż z dniem 01 stycznia 2021 roku ule-
gła zmianie Księga Wizualizacji Znaku PROW 2014-
2020. 

W związku z przeniesieniem zadań związanych z  re-
alizacją Programu Operacyjnego „Rybactwo i Morze” do 
MRiRW aktualizacji wymagał fragment dotyczący ozna-
kowania materiałów informacyjnych i  promocyjnych fi-
nansowanych częściowo z EFRROW i częściowo z Euro-
pejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego. Aktualizacja 

dotyczy zmiany odniesienia do Instytucji zarządzającej 
PO RYBY 2014-2020 z  Ministra Gospodarki Morskiej 
i Żeglugi Śródlądowej, na Ministra Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi (str. 13).

Poniżej link, pod którym znajdziecie Państwo aktualną, 
obowiązującą wersję. 

https://lgdkoronasadecka.pl/uploads/news/2279/
WWW_Ksiga_wizualizacji_znaku_PROW_2014-
2020_2021.pdf

CIEKAWOSTKI ZWIĄZANE Z WIELKANOCĄ

Wielkanoc, dzień Zmar-
twychwstania Pańskiego 
to najstarsze i  najważniej-

sze święto dla chrześcijan. Dlaczego? 
Gdyż Święta te to dla nas symbol zwy-
cięstwa dobra nad złem i prawdy nad 
kłamstwem. Odrodzenie duchowe, 
które daje Zmartwychwstanie Pań-
skie, odbycie rekolekcji i odpuszczenie 
grzechów niesie radość i  prawdziwą 
nową wiosnę. Ruchomość daty Wiel-
kanocy jest związana bezpośrednio 
z  ruchomością żydowskiego święta 
Paschy. Według apostołów: Łukasza, 
Marka i  Mateusza, ukrzyżowanie Je-
zusa miało miejsce następnego dnia 
po święcie Paschy. Przypada ono 
z kolei na ostatnią dobę przed pełnią 
Księżyca, która następuje po wiosen-
nej równonocy. Święty Jan twierdził 
z  kolei, że ukrzyżowanie Chrystusa 
nastąpiło w dniu święta Paschy. Na so-
borze nicejskim, w 326 roku ustalono, 
że Wielkanoc świętowana powinna 
być w pierwszą niedzielę po pierwszej 
wiosennej pełni Księżyca następującej 
po 20 marca. Stąd możliwe aż takie 
rozpiętości w dacie święta.

Wielkanoc oznacza odrodzenie 
i  zmartwychwstanie, dlatego jej sym-
bolem jest jajko – symbol nowego 
życia. Stąd przy wielkanocnym stole 
dzielimy się jajkiem podczas śniada-
nia oraz jemy z niego potrawy, a także 

malujemy pisanki wielkanocne, które 
święcimy w  wielkanocnym, wiklino-
wym koszyczku. Wkładamy do niego:
■■ chleb – symbolizuje ciało Chrystu-
sa;
■■ jajko – symbol życia;
■■ baranka – przypomina o  tym, że 
Chrystus odkupił nasze grzechy, 
a my jesteśmy zaproszeni na ucztę 
pańską;
■■ zajączka – jest symbolem odradza-
jącej się przyrody, wiosny i  płod-
ności;
■■ wędlinę – symbol dostatku;
■■ przyprawy, np. chrzan – przypomi-
na mękę Pańską, symbolizuje też 
siłę fizyczną;
■■ sól – chroni przed zepsuciem;
■■ ciasto – symbol umiejętności i do-
skonałości.

Zwyczaje:
Zwyczaje związane z  obchodem 

świąt Wielkiej Nocy rozpoczynają się 
od Niedzieli Palmowej, która nawią-
zuje do wjazdu Chrystusa do Jerozoli-
my i powitania Go przez zgromadzony 
tłum gałązkami palmowymi. Polska 
palma to gałązka wierzbowa i  lesz-
czynowa. Istnieje na ten temat wiele 
legend. Jedna z nich, mająca swój po-
czątek w średniowieczu mówi, że gdy 
po śmierci Chrystusa cała natura po-

grążona była w żałobie, wierzba babi-
lońska usłyszawszy tę straszna wieść 
z  Golgoty, westchnęła: „On umarł, 
teraz smutne moje gałęzie zwieszać 
się będą zawsze ku wodom Eufratu 
i płakać łzami Jutrzenki...”. Zgodnie ze 
starymi wierzeniami palmy powinny 
zawierać gałązkę leszczyny i  wierzby, 
cisu, sosny lub jałowca i  winorośli. 
Palmie zawsze przypisywano właści-
wości lecznicze, dlatego po powrocie 
z  kościoła ze święconymi palmami 
chłostano się nimi dla zdrowia. Poły-
kano też pączki gałązki wierzbowej, 
gdyż miało to zapobiec chorobom 
gardła, płuc i wszelkim bólom. 

Cały Wielki Tydzień upływa za-
wsze pod znakiem przygotowań 
i  oczekiwania Wielkiej Niedzieli. 
Z tym okresem było związanych wie-
le ludowych wróżb. Wielkotygodnio-
we dni wróżyły pogodę na cały rok. 
Twierdzono, że jaka Wielka Środa 
– taka będzie wiosna, jaki Czwartek 
– takie lato, jaki Piątek – takie żniwa 
i wykopki, a sobota zapowiada pogo-
dę na zimę. 

O Wielkiej Środzie ks. J. Kitowicz 
tak pisze: „W Wielką Środę po odpra-
wionej Jutrzni w  kościele, która się 
nazywa Ciemną Jutrznią, dlatego iż za 
każdym psalmem odśpiewanym ga-
szą po jednej świecy, jest zwyczaj na 
znak tego zamieszania, które się stało 

„Noc Wielkanocna jest nocą nadzwyczajną, kiedy moc zmartwychwstałego Chrystusa pokonuje 
ostatecznie siły ciemności i śmierci, zapala w sercach wierzących nadzieję i radość.”

					     Jan Paweł II
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w naturze przy męce Chrystusowej, że 
księża psałterzami i brewiarzami ude-
rzają kilka razy o  ławki, robiąc mały 
tym sposobem łoskot”. Ponieważ po 
Ciemnej Jutrzni aż do Rezurekcji mil-
kły kościelne dzwony, po wsiach cho-
dzili chłopcy z  kołatkami i  bębnem 
i przypominali wszystkim, że obowią-
zuje post. W Wielką Środę gospodarze 
wychodzili z poświęconą w ubiegłym 
roku wodą święcić pola, by dobrze 
rodziły. Istniał również w  Polsce 
zwyczaj, że „biskupi i  królowie nasi 
w Wielki Czwartek starcom umywali 
nogi...” (J. Kitowicz), na pamiątkę, że 
Chrystus przy wieczerzy mył w poko-
rze uczniom nogi. W  Wielki Czwar-
tek, na pamiątkę wieczerzy Pańskiej, 
we wszystkich domach jedzono tajnię 
– postną kolację. Według staropol-
skich obyczajów wielu Polaków po 
tajni nic już nie jadło aż do wielkanoc-
nego śniadania. 

W Wielki Piątek najprawdopodob-
niej z Czech lub Niemiec przywędro-
wał do nas zwyczaj strojenia grobów 
Chrystusowych. Dość wcześnie po-
jawiły się elementy narodowe przy 
ubieraniu grobów. W XVII w. w  jed-
nym z  kościołów warszawskich uło-
żono grób z samych szyszaków, tarcz, 
szabel. W  okresie narodowej niewoli 
tworzono groby – symbole. W 1942 r. 

w kościele św. Anny w Warszawie grób 
ułożono ze zwęglonych belek i kolcza-
stego drutu. Centralne miejsce zajmo-
wał w nim czarny krzyż i chudy, jakby 
wykradziony z  obozu koncentracyj-
nego – trup Zbawiciela. I  ta tradycja 
grobów – symboli trwa do dzisiaj. 

W  ludowych obrzędach wielko-
piątkowych w  Polsce ważne miejsce 
zajmował „pogrzeb” żuru i  śledzia 
– potraw spożywanych przez okres 
całego Postu. Gospodynie wyrzuca-
ły nareszcie post, którego symbolem 
był popiół rozsypywany na polu, po 
czym tłukły garnek, w którym popiół 
niosły. W Wielki Piątek pracowano od 
wczesnego świtu, bo pracować można 
było tylko do południa. Po południu 
gospodarze przebrani w  wojskowe 
mundury szli do kościoła strzec Chry-
stusowego grobu. W  tym dniu zaka-
zywano przędzenia, tkania, kręcenia 
powrozów, aby Panu Jezusowi „Nie 
narzucać paździerzy do ran”. W Wiel-
ki Piątek młode dziewczęta zabierały 
się do malowania wielkanocnych ja-
jek, a w wodzie, w której się jajka go-
towały, myły włosy, wierząc, że będą 
gęste, bardzo piękne i lśniące. 

Wielka Sobota – to dzień „święco-
nego”. Mikołaj Rej w swojej Postyllii tak 
pisał: „W Wielką Sobotę ognia i wody 
naświęcić, bydło tym kropić i wszystkie 

kąty w domu to też rzecz pilna”. Na sto-
sie przed kościołem palono głowienki, 
czyli drewienka leszczyny (ponieważ to 
leszczyna, według starych podań, udzie-
liła schronienia Świętej Rodzinie w cza-
sie ucieczki z Egiptu) złożone na krzyż. 
Popiół ze stosu gospodarze rozsypywali 
po polu podczas pierwszej orki, a gło-
wienki – w drugi dzień Wielkanocnych 
Świąt – zatykali na krańcach swojego 
pola, by je uchronić od klęsk żywioło-
wych. Święcone głowienki miały chro-
nić również domy, dlatego umieszczano 
je nad drzwiami. Kulminacją wielkich 
świątecznych przygotowań jest świę-
cone. Niegdyś w Polsce święcone było 
bardzo sute, dziś skromne, ale należy 
do najmilszych narodowych tradycji 
pielęgnowanych w  każdym polskim 
domu. Wielką Sobotę kończyła Rezu-
rekcja. Poświęcone potrawy spożywa 
się dopiero w Wielką Niedzielę w czasie 
śniadania wielkanocnego. Domownicy 
dzielą się najpierw święconym jajkiem 
i składają sobie życzenia. Potem spoży-
wają kiełbasę i szynkę z chrzanem oraz 
serowniki, mazurki i baby wielkanocne. 

Źródła:
https://mamotoja.pl/jak-rozmawiac-z-dziecmi-o-

wielkanocy,wielkanoc-artykul,2500,r1p1.html
https://www.niedziela.pl/artykul/39862/nd/Polskie-

-tradycje-i-zwyczaje-wielkanocne
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DLA NAJMŁODSZYCH CZYTELNIKÓW
UWAGA KONKURS!

LGD „Korona Sądecka” ogłasza konkurs dla dzieci pt. SYMBOLE WIELKANOCY!
Zadaniem w konkursie będzie stworzenie pracy plastycznej (dowolną techniką) prezentującej Symbol Wielkanocy 

wraz z jego opisem. Zdjęcie pracy oraz opisu należy przesyłać na nasz adres e-mail: stowarzyszenie@lgdkoronasadecka.pl 
do dnia 09 kwietnia 2021 roku. Na zwycięzców czekają nagrody. Prace będą oceniane przez Komisję Konkursową: 
Dyrektora Biura oraz pracownika LGD. Kryteria oceny: ciekawy i oryginalny pomysł przedstawienia symbolu Wiel-
kanocy, pracochłonność wykonanej pracy, estetyka pracy.

WAŻNE!!! Każda praca powinna być podpisana imieniem i nazwiskiem wraz z telefonem kontaktowym.
Udział w konkursie jest równoznaczny z przyjęciem do wiadomości i akceptację Informacji w zakresie prze-

twarzania danych osobowych dostępnych pod linkiem https://lgdkoronasadecka.pl/strona/dane-osobowe. 

Propozycje wycinanek i kolorowanek dla najmłodszych
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SKŁADNIKI:
1,5 litra serwatki; 10 dkg wędzo-

nej szynki; 8 dkg wędzonego boczku; 
25 dkg kiełbasy wiejskiej; 1 czubata 
łyżeczka chrzanu; 5 ziaren ziela an-
gielskiego; 2 listki laurowe; sól; pieprz; 
majeranek; 3 jajka gotowane.		
				  

WYKONANIE: 
Boczek, szynkę, kiełbasę obieramy ze skórki, kroimy w kostkę, 

podsmażamy na patelni. Podsmażone wrzucamy do garnka, zale-
wamy serwatką i gotujemy 20 minut. Dodajemy chrzan, majeranek, 
sól, pieprz do smaku i gotujemy jeszcze parę minut. Podajemy z go-
towanym jajkiem. Smacznego!

SKŁADNIKI:
0,5 kg mąki; 3 żółtka; 

1 margaryna; 4 dkg drożdży; 
szczypta soli; cukier waniliowy; 
ok. szklanka kwaśnej śmietany; 
białko; cukier do posypania; 
marmolada twarda.

WYKONANIE: 
Drożdże łączymy z 1 łyżką cukru, mieszamy aż się rozpusz-

czą. Mąkę siekamy z margaryną, dodajemy rozpuszczone drożdże 
i resztę składników. Ciasto nie potrzebuje czasu do wyrośnięcia. 
Następnie rozwałkowujemy ciasto na prostokąt, na samym brzegu 
nakładamy marmoladę, wałkujemy tak aby przykryć marmoladę. 
Odkrawamy nadmiar. Kroimy na długość 8-10 cm i  nakrawamy 
rowki, twożąc grzebyk. Rogalik smarujemy białkiem i  maczamy 
w cukrze. Pieczemy 180° C przez 15-20 minut, aż będą złociste. 
Smacznego!

SKŁADNIKI:
75 dkg mąki pszennej; 1 ½ kostki 

margaryny; 8 dkg drożdży; 3 żółt-
ka; 2 łyżeczki proszku do pieczenia; 
1 szklanka kwaśnej śmietany; 2 łyżki 
cukru; 1/3 łyżeczki soli; 800 g masa 
makowa.

WYKONANIE:
Margarynę posiekać z  solą i  proszkiem do pieczenia. Zrobić 

rozczyn z drożdży i cukru, wlać do mąki, dodać żółtka i śmieta-
nę. Dobrze wyrobić. Utoczyć kulkę i zanurzyć w zimnej wodzie. 
Jak wypłynie i zacznie pękać (może to trwać nawet 3 h), wyjąć 
i  osuszyć ręcznikiem papierowym. Ciasto podzielić na 2 części. 
Każdą część rozwałkować i nałożyć masę makową. Zwinąć w ru-
lon, a następnie luźno w papier do pieczenia. Włożyć pojedyncze 
do małej foremki i nakłuć widelcem w kilku miejscach. Z poda-
nej porcji wychodzą 2 makowce. Piec 180°C przez 50-60 minut. 
Smacznego!

KGW FLORYNKA

PRZEPISY KGW

ŻUR NA SERWATCE Z CHRZANEM

ROGALIKI

MAKOWIEC ZWIJANY
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SKŁADNIKI:
Ciasto: 3 szklanki mąki pszennej; 1 kostka masła; 4 jajka; 

1 łyżka kakao; 1,5 szklanki mleka; 1 szklanka cukru; 1,5 łyżeczki 
sody

Ser: ½ kg sera białego; 2 żółtka; 10 dkg kokosu; 1 szklanka 
cukru; 2 łyżki kaszy manny; 2 łyżki kakao

Cukier puder do posypania
WYKONANIE: 
Ser biały zmielić 3 razy, dodać 

żółtka, kaszę manną, cukier i kokos. 
Dokładnie wymieszać. Następnie 
uformować kulki i obtoczyć w kakao. 
Kulki włożyć do lodówki na 30 minut.

Ciasto: masło utrzeć z  cukrem na biały puch. Dodawać po 
jednym jajku i dalej miksować. Odlać 2 łyżki mleka i dodać do 
niego 2 łyżki kakao. Do utartego masła z cukrem i jajkami dodać 
przesianą mąkę, dolewamy mleko i sodę. Wszystko wymieszać. Do 
mleka z kakaem dodać 1/3 białego ciasta i wymieszać. 

Na brytfankę (20 x 30 cm) wyłożoną papierem do piecze-
nia wylewamy białe ciasto i na to ciemne kakaowe. Na wierzch 
układamy kulki serowe. Wkładamy do rozgrzanego piekarnika na 
180° C na 1 godzinę. 

Składniki:
20 dkg wędzonego boczku; 

0,5 kg białej kiełbasy; śmietana; 
1 marchewka; 1 korzeń pietrusz-
ki; liść laurowy; ziele angielskie; 
sól; pieprz; majeranek; 2 ząbki 
czosnku; żur 4-5 dni przygoto-
wany przez Wielkanocą; chrzan 
tarty 1-2 łyżki; jajka ugotowa-
ne na twardo.

Co przygotować do kiszenia 
żuru: 

7-8 łyżek mąki żytniej; 0,5 
litra przegotowanej ciepłej wody

Mąkę mieszamy z wodą, wle-
wamy do słoja, przykrywamy 
gazą i odstawiamy na 4-5 dni w 
ciepłe miejsce.

WYKONANIE: 
Do zimnej wody dodajemy 

boczek wędzony, liść laurowy, ziele angielskie i gotujemy. Obraną 
marchewkę i pietruszkę dodajemy do wywaru  i wszystko razem 
gotujemy 20 minut. Wyjmujemy boczek, jarzyny, lekko studzimy 
i kroimy w kostkę. Białą kiełbasę parzymy ok. 15 minut, prze-
studzoną kroimy w plastry. Pokrojone jarzyny, kiełbasę, boczek, 
wrzucamy do wywaru i gotujemy. Dodajemy majeranek, sól, pieprz, 
chrzan i czosnek do smaku. Wlewamy żur wg uznania co do kwa-
śności, zabielamy śmietaną. Podajemy w chlebku lub talerzu z po-
krojonym jajkiem.

SKŁADNIKI:	
4 jajka; 15 dkg mąki; 17 dkg cukru; 0,5 szklanki oleju; 1 ły-

żeczka proszku do pieczenia; 1 łyżeczka kakao.
WYKONANIE: 
Białka oddzielamy od żółtek, ubijamy na sztywną pianę ze 

szczyptą soli i cukrem, dodajemy stopniowo olej, mąkę, proszek do 
pieczenia. Wymieszane ciasto wylewamy do foremki zostawiając 
1/4 ciasta. Do pozostawionej części ciasta dodajemy kakao, lekko 
mieszamy i  wylewamy na białe ciasto. Pieczemy ok. 40 minut 
w  temperaturze 180° C. Po upieczeniu polukrować lub posypać 
cukrem pudrem.

SKŁADNIKI:	
5 jajek; 6 ogórków konserwowych; 30 dag szynki konserwowej; 

2 łyżki świeżego szczypiorku; 6 łyżek majonezu; kukurydza; sól; 
pieprz; chrzan do smaku.

SKŁADNIKI:
1 kg schabu; ½ kg pieczarek; 30 dag sera żółtego; 2 łyżki 

majonezu; 5 łyżek oleju; przyprawy: tymianek, zioła prowansalskie, 
majeranek – po łyżce; wegeta - 2 łyżki; czosnek, sól, pieprz.

WYKONANIE: 
Z oleju, ziół, wegety robimy marynatę. Obtaczamy schab. Pie-

czarki podsmażamy, a  następnie studzimy. Po wystudzeniu pie-
czarki mieszamy z  serem 
żółtym. Nacieramy schab 
na środku, wzdłuż i po bo-
kach. W  miejscu nacięcia 
faszerujemy mięso. Owijamy 
folią aluminiową. Piec 1 go-
dzinę 10 minut w tempera-
turze 180°C.

Smacznego!

KGW SIOŁKOWA KGW KRASNE POTOCKIE

CIASTO PORANNA ROSA

WIELKANOCNY ŻUREK  
Z BIAŁĄ KIEŁBASĄ

BABKA NA OLEJUSAŁATKA WIELKANOCNA

SCHAB PALEMKA WIELKANOCNA
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ww.lgdkoronasadecka.pl • stowarzyszenie@lgdkoronasadecka.pl • ul. Papieska 2, 33-395 Chełmiec • tel. 18 54 80 255 • kom. 660 675 601

Dołącz do nas
na facebooku

Zapraszamy
do współpracy

ZAPOWIEDZI WYDARZEŃ  
SPOŁECZNO-KULTURALNYCH

Możliwe wydarzenia w Gminnym Ośrodku Kultury w Kamionce Wielkiej:■■ kwiecień 2021 – Gminny Konkurs „Lachoskie Godanie” w Mszalnicy■■ maj 2021 – Gminny Konkurs Opowiadania Bajek w Mszalnicy■■ maj/czerwiec 2021 – Gminny Konkurs Plastyczny w Kamionce Wielkiej ■■ czerwiec 2021 – Warsztaty ceramiczne – dla dzieci i młodzieży z terenu LGD w Kamionce Wielkiej i Mszalnicy■■ czerwiec 2021 – Warsztaty plastyczne – warsztaty dla dzieci z terenu LGD odbędą się w czasie ferii zimowych 
w Kamionce Wielkiej i Mszalnicy

Możliwe wydarzenia w Gminie Grybów organizowane przez GOK i Filie w II kwartale 2021 r.:
Filia w Kąclowej / Gminny Ośrodek Kultury w Grybowie■■ Organizacja II Gminnego Dnia Dziecka maj lub czerwiec na bazie obiektów Centrum Sportów Zimowych 

w Ptaszkowej,■■ Kwiecień – maj – cykl zajęć kreatywnych dla dzieci i młodzieży –„ Rękodzieło moja pasja”
•	 Cykl zajęć kreatywnych dla dzieci i młodzieży
•	 Współorganizacja zajęć „Rękodzieło – moja pasja”
•	 Akademia tańca – zajęcia z instruktorem dla trzech grup /zajęcia w każdy wtorek w ustalonych dla każdej 

grupy godzinach/
•	 Nauka gry na keyboardzie – zajęcia indywidualne z  instruktorem /w  każdy poniedziałek, wtorek, środę, 

czwartek i piątek w ustalonych dla uczniów godzinach/
•	 Nauka gry na gitarze klasycznej – zajęcia indywidualne z instruktorem /w każdy wtorek, środę i czwartek/
•	 Zajęcia indywidualne – nauka śpiewu, emisja głosu – /według ustalonego z instruktorem harmonogramu/
•	 Nauka gry na akordeonie – zajęcia indywidualne z instruktorem /w poniedziałki i środy/
•	 Szkółka Muzykowania na heligonce – zajęcia indywidualne z instruktorem /w każdy poniedziałek, wtorek, 

środę i piątek/ 
•	 Szkółka Muzykowania Ludowego na skrzypcach – zajęcia indywidualne z instruktorem /w każdy czwartek 

i piątek/
•	 Szkółka Muzykowania Ludowego na klarnecie – zajęcia indywidualne z instruktorem /w każdy wtorek/
•	 Lokalne rozgrywki tenisa stołowego /dzieci i młodzież/■■ Czerwiec Dzień Dziecka – impreza plenerowa■■ Piknik Rodzinny – współorganizacja imprezy plenerowej■■ Filia w Binczarowej i Cieniawie – organizacja szkółek muzykowania ludowego,■■ Filia w Cieniawie – warsztaty bibułkarskie, zielarskie, zajęcia plenerowe powitanie wiosny malowanie na szkle 
pt. „Wiosenne kwiaty i drzewa”, organizacja konkursu świątecznego „Mój list do przyjaciela”, organizacja imprez 
plenerowych z okazji Dnia Matki, Dnia Ojca■■ Filia w Polnej – organizacja warsztatów bibułkarskich, plastycznych – makrama łapacz snów, wykonanie laurek 
dla mamy i dla taty.■■ Filia w Ptaszkowej – organizacja warsztatów dziewiarskich, konkursów plastycznego na wykonanie zakładki do 
książki, laurek dla mamy i taty, oraz Konkursu Wianków z ziół i kwiatów na zakończenie oktawy Bożego Ciała.

Zachęcamy do śledzenia stron internetowych GOK, gdzie na bieżąco pojawiać się będą (o ile sytuacja epidemiologicz-
na w naszym kraju na to pozwoli) zapowiedzi wydarzeń społeczno-kulturalnych.

We wszystkich Filiach GOK organizacja Dnia Matki, Dnia Ojca, Dnia Dziecka.


